



## Σύλλογος Συνδρόμου Down Ελλάδος: «Νιώσε την διαφορά»

Της Δήμητρας Κυρανούδη

### **Γνωρίζοντας τον σύλλογο!**

Το πρώτο πράγμα που κάνει εντύπωση σε κάποιον μόλις περάσει την πόρτα του συλλόγου Ατόμων με Σύνδρομο DOWN είναι τα χαμόγελα και η θετική ενέργεια των ανθρώπων! Παρ' όλη την πολύ δύσκολη συγκυρία για τον σύλλογο, όλοι είναι αισιόδοξοι.

Ο μοναδικός σύλλογος που ασχολείται με το Σύνδρομο DOWN στην Ελλάδα έχει έντονο πρόβλημα επιβίωσης. Όπως μας εξηγεί ο ψυχολόγος του συλλόγου Γιώργος Στεργιούλας: «Δεν έχουμε επιχορηγήσεις από κάπου. Το πώς επιζούμε είναι άλλο θέμα. Είμαστε ένα διαρκές θαύμα, γιατί εμείς δεν βιώσαμε την κρίση αφού πάντα βρισκόμασταν σε αυτή την κατάσταση. Δωρεές, παζάρια και κάποιες χορηγίες εταιριών μας κρατάνε ζωντανούς».

Ένα ακόμα πράγμα που πρέπει να μας απασχολεί ως άτομα αυτής της κοινωνίας είναι η στάση που “κρατάμε” απέναντι σε αυτούς τους ανθρώπους. «Αν μου έλεγαν σε μία άλλη ζωή ως τι θα ήθελα να γυρίσω ανάπηρος ή με σύνδρομο Down θα απαντούσα σίγουρα με σύνδρομο Down γιατί είναι άτομα που έχουν πλήρη λογική», λέει με νόημα ο κ. Στεργιούλας.

### **Η Ελλάδα είναι πολύ πίσω σε θέματα αναπηρίας!**

Η σύγκριση των δεδομένων στη χώρα μας με το εξωτερικό μας αποκαλύπτει περίτρανα πως στην Ελλάδα υπάρχει έντονο πρόβλημα περιθωριοποίησης

των παιδιών με σύνδρομο DOWN, καθώς δεν τους δίνεται η ευκαιρία της επαγγελματικής αποκατάστασης. «Βρισκόμαστε 80 χρόνια πίσω. Δεν υπάρχει η ίδια περιθωριοποίηση αλλά υπάρχει ένα μικρό ποσοστό. Τον ρατσισμό τον βιώνουν καθημερινά μέχρι και στις επαγγελματικές τους δραστηριότητες», καταλήγει ο Γιώργος Στεργιούλας.



Η έτερη ψυχολόγος Άννα Παπαχρήστου, μας μιλά για τη λειτουργία του συλλόγου. «Το κέντρο χωρίζεται σε δύο τμήματα. Πρωί και απόγευμα τους δίνουμε την ευκαιρία να ασχοληθούν με διάφορες δραστηριότητες. Αυτό που πρέπει να κατανοήσουμε είναι πως το καλό με το σύνδρομο Down είναι πως όλα τα άτομα είναι εκπαιδεύσιμα. Όσα περισσότερα δίνεις άλλα τόσα παίρνεις!»

Πολλά μάλιστα από τα άτομα που βρίσκονται στον χώρο έχουν πάρει μέρος σε αγώνες Special Olympics με διακρίσεις. Κύρια εκπαίδευση είναι η γραφή και η ανάγνωση αφού είναι πολύ χρήσιμα για τις σχέσεις τους με άλλους ανθρώπους!

Να σημειωθεί πως τα μέλη του συλλόγου -σε πανελλαδικό επίπεδο- είναι πάνω από 350 άτομα ! Γονείς που έχουν μεταναστεύσει έχουν κρατήσει διαδικτυακή επαφή με τον σύλλογο, ενώ και αν κάποια οικογένεια παρουσιάζει τέτοια θέματα επικοινωνεί με τον σύλλογο. Επιπλέον υπάρχουν πληροφορίες σχετικά με τα επιδόματα, τις φυσιοθεραπείες, αλλά και απαντήσεις από γονείς που βρέθηκαν κάποια στιγμή σε παρόμοια θέση.



Το μοναδικό πράγμα που πρέπει να αναλογιστεί κάποιος άνθρωπος όταν συναντήσει έναν άνθρωπο με σύνδρομο Down είναι αν είναι ευτυχισμένος με την ζωή που έχει. Και αυτό γιατί ο απέναντί του είναι σίγουρα πιο χαρούμενος! Εξάλλου πόσο διαφορετικά θα ήταν τα πράγματα αν η κοινωνία και ο κάθε ένας από εμάς προσπαθούσε να πάρει μαθήματα από αυτούς τους ανθρώπους; Παρ' όλη την αδιαφορία που λαμβάνουν καθημερινά από την κοινωνία, αυτοί είναι εκεί και κάνουν μόνο ένα πράγμα που δεν κοστίζει τίποτα! Χαμογελούν στην ζωή τους καθημερινά!

**Το Σάββατο 3 και την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου θα πραγματοποιηθεί το Χριστουγεννιάτικο Bazaar του Συλλόγου Συνδρόμου Down Ελλάδας στις εγκαταστάσεις του (Καρανιβάλου 31 στην Κάτω Τούμπα).**

Τα μέλη του συλλόγου καλούν τον κόσμο να απολαύσει τις γαστρονομικές λιχουδιές του σεφ Σαμ Λεβί, τον ταχυδακτυλουργό Δημήτρη Λιοτατή, να ταξιδέψει με τις μουσικές των Φουξ Martini, αλλά και των σπουδαστών του Σύγχρονου Ωδείου Θεσσαλονίκης. Η Δήμητρα Κλαδάκη θα κάνει face painting στους μικρούς φίλους και η Δήμητρα Μαυράκη θα εισάγει τους ενδιαφερόμενους στη μαγεία της κατασκευής κοσμημάτων. Τέλος, το Εργαστήρι Καλών Τεχνών και η Σμαρώ Τζενανίδου θα εισάγουν με χρώματα και φαντασία στον κόσμο της ζωγραφικής.

Κατά τη διάρκεια του Bazaar θα συλλέγουν τρόφιμα μακράς διάρκειας, απορρυπαντικά και χαρτικά για την ΑΡΩΓΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.

**Οι ώρες λειτουργίας του Bazaar : 9.00-21.00.**

Πηγή: <http://www.thessalonikipress.gr/sillogos-sindromou-ellados-niose-tin-diafora-pics/>